
 

MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 
 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA 
REUNIÃO: 4 de dezembro de 2017 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 10h 
LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Sala Presidência/ICMBio 

Brasília/DF Término: 12h 

 

PONTOS DE PAUTA 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Sedes de unidades descentralizadas Apresentação da minuta final da portaria de sedes e bases das unidades descentralizadas. 

2 Conflitos territoriais e gestão no Parque Nacional do Araguaia  Avaliação da atual situação da unidade de conservação.  

3 Controle de Javalis em unidades de conservação 
Discutir sobre os procedimentos acerca de emissão de autorização para abate de espécies exóticas em 
unidades de conservação federais. 

4 Projetos associados à conversão de multas Definição de temas de projetos a serem apoiados pela conversão de multas. 
 
 

QUADRO DE DELIBERAÇÕES/ENCAMINHAMENTO 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 

A 

Após apresentação dos anexos I, II e III da minuta final da portaria de sedes e bases das unidades 
descentralizadas, foi realizada avaliação dos casos em que é necessária a validação do Comitê 
Gestor. Após discussão e deliberação para cada uma das situações, a minuta foi aprovada para 
publicação. 

1 DGEM - - 

B 
Após explanação sobre os conflitos territoriais e gestão no Parque Nacional do Araguaia foi 
deliberado por pleitear reunião conjunta com a 4ª e 6ª Câmaras do Ministério Público Federal e 
ICMBio para tratar do assunto. 

2 DIMAN - - 

C 

Após explanação sobre o tema, com base nas considerações de que a distribuição da espécie 
exótica invasora transcende o território da unidade de conservação e que um controle da espécie 
dentro da UC não resolverá a problemática; considerando que a atribuição do ICMBio na gestão 
das APAS é sobre o ordenamento das áreas particulares inseridas; considerando que a ação mais 
efetiva seria o abate da espécie exótica e; considerando que esta autorização não compreende o 
rol de atribuições do Instituto, visto que este controle é de competência do Ibama, deliberou-se 
que as respostas e ações do órgão devem se embasar nas considerações expostas. 

3 DIMAN - - 

D O assunto será tratado na próxima reunião do Comitê Gestor. 4 DIMAN/DIPLAN 11/12/2017 - 

 
 
 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE – MMA 
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE – ICMBIO 

 



MEMBROS DO COMITÊ GESTOR PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 PRESIDÊNCIA Ricardo José Soavinski Presidente ricardo.soavinski@icmbio.gov.br Presente 

2 DIBIO Marcelo Marcelino Diretor  marcelo.marcelino@icmbio.gov.br Presente 

3 DISAT Cláudio Maretti Diretor claudio.maretti@icmbio.gov.br Presente 

4 DIMAN Paulo Carneiro Diretor  paulo.carneiro@icmbio.gov.br Presente 

5 DIPLAN Flavia Cristina Gomes de Oliveira Diretora Substituta flavia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

6 AUDITORIA José Carlos Moreira Pereira Auditor-Chefe jose.pereira@icmbio.gov.br Ausência justificada 

7 PFE Larissa Suassuna Carvalho Barros Subprocuradora-Chefe larissa.barros@agu.gov.br Presente 

8 GABIN Wajdi Rashad Mishmish Chefe de Gabinete wajdi@icmbio.gov.br Presente 
 
 

 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 DGEM/GABIN Roberta Freitas Chefe de Divisão roberta.freitas@icmbio.gov.br Presente 

2 DGEM/GABIN Tatiana Benevides Especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental tatiana.benevides@icmbio.gov.br Presente 
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